

24.10.2002 - 07:30 Uhr

Résultats du Groupe Vaudoise Assurances au 30 juin 2002

Lausanne (ots) -

- Fort développement des affaires
- Résultats lourdement pénalisés par la bourse
- Solidité du Groupe

Le premier semestre du Groupe Vaudoise Assurances a été marqué par deux tendances contraires, à savoir une forte croissance des affaires et un recul important du résultat financier. Toutes branches confondues, le volume des primes, en progression de 7,1%, a atteint CHF 912,6 millions. Les revers subis sur les marchés boursiers et les réévaluations qui en ont nécessairement résulté se sont traduits par une diminution notable du résultat financier et par une perte consolidée de CHF 66,9 millions pour le Groupe. Les fonds propres, qui s'établissent à CHF 312,5 millions (- 13,6%), attestent cependant de sa solidité financière. La Vaudoise Assurances Holding, qui bénéficie de dividendes sur les résultats 2001 de ses filiales, affiche quant à elle un bénéfice de CHF 12,6 millions.

Dans les affaires "non vie", les primes émises progressent de 3,3% et atteignent CHF 351,1 millions (CHF 340,0 millions en 2001). La charge de sinistres est, quant à elle, en recul de 3,9%. Parallèlement, le ratio combiné s'améliore pour passer de 108,4% au 30 juin 2001 à 103,9% au terme du premier semestre de cette année. Les primes en assurance « vie » progressent de 10,4%, à CHF 545,4 millions (CHF 493,8 millions en 2001). On doit cette croissance aux excellents résultats de la filiale Valorlife, au Liechtenstein. Quant à la hausse de 28,8% des prestations d'assurances, elle résulte essentiellement d'arrivées à terme du produit de bancassurance "Swissca Long Life", développé avec des banques cantonales.

Les frais généraux sont stables par rapport à la même période l'an passé. Le Groupe poursuit sa politique d'amélioration du résultat des opérations d'assurance, basée sur une tarification adéquate, une surveillance constante de la rentabilité et l'optimisation des frais de fonctionnement.

A l'image des autres compagnies d'assurances, le rendement des placements du Groupe Vaudoise est fortement affecté par le repli persistant des marchés boursiers. Les investissements en actions représentaient, au 31 décembre 2001, 15,3% de l'ensemble des placements. Les moins-values non réalisées sur ces placements pénalisent les résultats à raison de CHF 140,4 millions. Comparé au premier semestre 2001, le résultat des placements a ainsi diminué de 76,6%. Pour compenser en partie cette évolution, un prélèvement de CHF 50 millions a été opéré dans les provisions pour fluctuations et risques extraordinaires. Vu l'incertitude quant à l'évolution des marchés boursiers, le Groupe continue à réduire son exposition aux marchés actions (11,4 % au 30 juin 2002) et à augmenter la part des placements à revenus fixes. En raison de l'évolution des marchés boursiers, les fonds propres ont pour leur part baissé de 13,6% par rapport à fin 2001. Après déduction des impôts, ils s'inscrivent à CHF 312,5 millions, attestant de la solidité financière du Groupe et de sa capacité d'honorer en tout temps ses engagements. L'évolution négative des résultats financiers se poursuivra jusqu'à l'inversion des marchés.

En matière de prévoyance professionnelle, la Vaudoise a versé à ses clients - entre 1985 et 2001 - des intérêts garantis et des parts aux excédents totalisant CHF 950,9 millions. En phase avec le marché, cette somme représente 93% du produit des placements nets, soit un

rendement pour les assurés en moyenne de 5,1% par an (1,1% de plus que le taux minimal LPP). Le Groupe, qui poursuit pour l'heure une politique d'acquisition plutôt réservée, entend rester actif dans le domaine de la prévoyance professionnelle.

La progression du Groupe Vaudoise, malgré une croissance conjoncturelle nettement inférieure aux prévisions, confirme le bien-fondé de sa stratégie d'indépendance et de proximité de la clientèle.

Résultats intermédiaires (30 juin 2002)

Chiffres clés consolidés du Groupe Vaudoise Assurances

2002	2001	+/-%	
(en millions de francs)			
Primes émises brutes	912.6	851.7	7,1%
Primes acquises nettes	695.9	637.1	9,2%
Prestations d'assurances	737.0	675.6	9,1%
Frais généraux	111.0	110.2	0,7%
Produits financiers nets	21.9	93.7	-76,6%
Résultat net consolidé	- 66.9	10.7	- -

(30.6.2002)	(31.12.2001)		
Placements de capitaux	7'254.1	7'275.0	- 0,3%
Provisions techniques	6'805.8	6'613.2	2,9%
Capitaux propres	312.5	361.6	- 13,6%

Prévoyance professionnelle

Affectation des rendements des placements (1985 - 2001)

Mios CHF	en %	Moyenne suisse en % *	
Rendement des placements	1'025.2	5,45	5,6

Bonifications au profit des assurés (prestations garanties, excédents)			
	- 950.9	- 5,05	- 5,0
Charges pour frais non couverts			
	- 57.5	- 0,31	- 0,4
Résultat technique (décès, invalidité)			
	66.3	0,35	0,5
Renforcements des provisions			
	- 35.3	- 0,19	- 0,4

Résultat 1985 - 2001	47.8	0,25	0,3

* Source : ASA, 12 juillet 2002

Contact:

M. Bernard Grobéty
 directeur général adjoint
 Tel. +41/21/618'82'22

Ce communiqué est disponible sur le site www.vaudoise.ch
 [001]